
A) NÃO HÁ INTERESSE EM DECORAR AS PALAVRAS.
B) O LEITOR NÃO RECONHECE O SIGNIFICADO DAS PALAVRAS ISOLADAS.
C) NÃO OCORRE A CONSTRUÇÃO ATIVA DE SENTIDOS.
D) O AUTOR UTILIZA SÍMBOLOS DIFÍCEIS DE ENTENDER.

GABARITO

A alternativa correta é a C.

TEXTO PARA AS QUESTÕES 1 E 2
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO

“Ler não é apenas decodificar palavras em uma página. Ler é
construir sentidos, conectar informações novas com aquilo que
já sabemos e refletir sobre as intenções do autor. Sem esse
processo ativo, a leitura se torna vazia, como olhar para símbolos
sem enxergar o que realmente significam.”

QUESTÃO 1.

De acordo com o texto, a leitura deixa de cumprir seu papel
quando:

O texto destaca que ler é construir sentidos e relacionar informações, e
que sem esse processo a leitura se torna vazia.

A alternativa A distorce: o texto não fala em decorar.
A B sugere apenas decodificação, que o próprio texto diz não ser
suficiente.
A D exagera: não se trata de símbolos “difíceis”, mas de uma
postura ativa do leitor.



A) ENSINAR TÉCNICAS DE DECODIFICAÇÃO DE PALAVRAS.
B) REFORÇAR A IMPORTÂNCIA DA REFLEXÃO DURANTE A LEITURA.
C) MOSTRAR QUE SÍMBOLOS SÃO DIFÍCEIS DE INTERPRETAR.
D) CONVENCER O LEITOR A ABANDONAR A LEITURA PASSIVA.

GABARITO

A alternativa correta é a B.
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO
QUESTÃO 2

O objetivo principal do autor do texto é:

O autor insiste que ler é mais que decodificar; é refletir e atribuir
sentidos.

A e C não se sustentam no texto.
D até parece plausível, mas a expressão “abandonar a leitura
passiva” não aparece; o foco é valorizar a leitura ativa.

TEXTO PARA AS QUESTÕES 3 A 5

“Um jornal publicou a manchete: ‘População brasileira está lendo
mais’. Entretanto, a pesquisa mostrava que a quantidade de
livros lidos por pessoa caiu, mas aumentou o acesso a textos
curtos em redes sociais. A manchete, portanto, induzia a uma
interpretação equivocada da realidade.”



A) UMA INFORMAÇÃO OBJETIVA.
B) UMA INTERPRETAÇÃO DISTORCIDA.
C) UMA CONCLUSÃO CIENTÍFICA.
D) UMA ANÁLISE IMPARCIAL.

GABARITO

A alternativa correta é a B.
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO
QUESTÃO 3

Segundo o texto, a manchete do jornal pode ser
considerada:

O texto mostra que a manchete não corresponde fielmente aos dados,
já que os livros caíram, mas os textos curtos aumentaram. Isso
caracteriza distorção.

A) CONFUNDIR LEITURA DE LIVROS COM LEITURA EM REDES SOCIAIS.
B) AFIRMAR QUE A POPULAÇÃO NÃO LÊ NADA.
C) MOSTRAR APENAS DADOS POSITIVOS.
D) NEGAR A IMPORTÂNCIA DOS TEXTOS CURTOS.

GABARITO

A alternativa correta é a A.

QUESTÃO 4

O erro da manchete está em:

A manchete generalizou “ler mais”, mas os dados diferenciavam livros
de textos em redes. Não houve a afirmação da letra B, nem a negação
da importância dos textos curtos (D).



A) A POPULAÇÃO BRASILEIRA NÃO ESTÁ LENDO NADA.
B) OS LIVROS DEIXARAM DE SER IMPORTANTES NO CENÁRIO ATUAL.
C) OS TEXTOS EM REDES SOCIAIS NÃO PODEM SER CONSIDERADOS LEITURA.
D) HOUVE UMA GENERALIZAÇÃO QUE NÃO CORRESPONDE FIELMENTE AOS
DADOS DA PESQUISA.

GABARITO

A alternativa correta é a D.
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO
QUESTÃO 5

Pode-se concluir, a partir do texto, que:

O texto aponta que a manchete “População brasileira está lendo mais”
induz a erro, pois os dados mostravam queda na leitura de livros e
aumento apenas em textos curtos nas redes sociais. Isso caracteriza
generalização equivocada.

A exagera: em nenhum momento o texto diz que a população não
lê nada.

B e C não aparecem no texto.


